LOMINATLD.

s russsrereren Instrukcja obstugi DP U-150

INSTRUKCJA OBSLUGI

PE.UG DO ODSNIEZANIA

Typ DP U-150

Strona 1



LOMINATD.

s russsrereren Instrukcja obstugi DP U-150
SPIS TRESCI Strona
1. INFORMACJE PODSTAWOWE 3

1.1 IDENTYFIKACJA MASZYNY 3
1.2 PRZEZNACZENIE 4
1.3 WARUNKI GWARANCIJI 4
1.4 KASACJA 5
2. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA 5
2.1 OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA 5
2.2 PODEACZANIE I ODEACZANIE 6
2.3 PRZEJAZD TRANSPORTOWY 6
2.4 KONSERWACJA 6
2.5 PRACA Z PLUGIEM 6
2.6 OPIS RYZYKA SZCZATKOWEGO 6
3. BUDOWA I ZASADA DZIAEANIA 7
3.1 CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA 7
3.2 BUDOWA OGOLNA 9
3.3 OBSLUGA TECHNICZNA 9

3.4 MONTAZ PLUGA 10

Strona 2



g%”—ll Instrukcja obstugi DP U-150

1. INFORMACJE PODSTAWOWE

1.1 IDENTYFIKACJA MASZYNY

Identyfikacja maszyny nastepuje poprzez odczytanie tabliczki znamionowej, ktéra znajduje si¢ na ramie

no$nej ptuga.

Ludowa 59 T. 0048 666 111 607
43-514 Kaniow

_a””/!l__m POLAND

NIP: 652 175 10 83 E: dominator@dominator.pl

W: www.dominator.pl

SNOW PLOW —= @

®—- Cer _ - @

TYPE WEIGHT MACHINE

MADE IN POLAND &= ((6)

Tabliczka znamionowa zawiera nastgpujace informacje:

Pelna nazwa producenta

Kontakt do producenta

Nazwa urzadzenia

Rok produkcji

Masa wiasna urzadzenia

Kraj produkcji

Symbol urzadzenia

Numer identyfikacyjny

Znak CE — wyréb spetnia wymogi dyrektywy 2006/42/WE

A S S o S

Strona 3



_4%/”_[1 Instrukcja obstugi DP U-150

1.2 PRZEZNACZENIE

Plug stuzy do odsniezania powierzchni drog, placow, parkingéw oraz innych utwardzonych powierzchni
drogowych i chodnikowych. Wykorzystanie w innych celach nalezy uzna¢ za niezgodne z przeznaczeniem
maszyny. Plug moze by¢ montowany na pojazdach czterokotowych, typu ,,Quad” posiadajacych sprawng
przednig wyciggarke o minimalnym udzwigu 100kg (okoto 1000N).

Uzytkownik zobowigzany jest do:
* zapoznania si¢ z instrukcja obstugi oraz stosowania si¢ do jej zalecen
* bezpiecznej i prawidlowej eksploatacji maszyny
* zapobiegania wypadkom
* stosowania si¢ do przepiséw ruchu drogowego

Maszyna moze by¢ uzytkowana tylko przez osoby, ktére:
* zapoznaly si¢ z instrukcja obstugi ptuga oraz pojazdu (no$nika)
» zostaty przeszkolone w zakresie obstugi oraz bezpiecznej pracy
* posiadaja wymagane uprawnienia do kierowania pojazdem

A UWAGA

Plugéw nie wolno uzywac niezgodnie z przeznaczeniem, a w szczegolnosci:
* do przewozu ludzi, zwierzat i innych przedmiotéw

® do prac ziemnych tj. planowania terenu, drog
1.3 WARUNKI GWARANCJI

Firma DOMINATOR GROUP SP. Z O. O. gwarantuje sprawne dzialanie maszyny przy uzytkowaniu jej
zgodnie z instrukcjg obstugi. Usterki ujawnione w okresie gwarancji beda usuwane przez producenta badz
autoryzowany serwis. Termin gwarancji wynosi 2 lata od daty zakupu.

Gwarancja nie sg objete czesci 1 podzespoty maszyny, ktére ulegaja zuzyciu w normalnych warunkach
eksploatacyjnych niezaleznie od okresu gwarancji, tj. slizgi i gumy zgarniajace.

Uzytkownik traci $wiadczenia gwarancyjne w przypadku:
* niewlasciwej eksploatacji, uzytkowania niezgodnie z przeznaczeniem
» uszkodzen mechanicznych powstatych z winy uzytkownika
* uzytkowaniem niesprawnej maszyny
* wykonywania zmian w konstrukcji lub funkcjonowaniu maszyny

Modyfikacja maszyny bez pisemnej zgody producenta jest zabroniona. Niedopuszczalne jest spawanie,

rozwiercanie czy wycinanie gléwnych elementéw konstrukcyjnych wpltywajacych na bezpieczenstwo pracy
Z maszyna.

Strona 4



.gg;”””_ll Instrukcja obstugi DP U-150

1.4 KASACJA

W przypadku podjecia przez uzytkownika decyzji o kasacji maszyny, nalezy zastosowac si¢ do przepisOw
obowigzujacych w danym kraju dotyczacych kasacji oraz recyklingu maszyn wycofanych
z uzytkowania.

W przypadku wymiany czgsci, elementy zuzyte lub uszkodzone nalezy przekaza¢ do skupu surowcow
wtornych, elementy gumowe do zaktadéw utylizacyjnych.

2 BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

2.1 OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

* Przed przystgpieniem do eksploatacji maszyny uzytkownik powinien doktadnie zapoznac si¢ z trescia
INSTRUKCIJI OBSLUGI oraz stosowac si¢ do zalecen w niej ujetych

* Uzytkowanie oraz obstuga maszyny moze by¢ wykonywana tylko przez osoby uprawnione do kierowania
pojazdami (no$nikami) oraz przeszkolone do obstugi

e Jezeli informacje zawarte w INSTRUKCJI OBSLUGI nie sg jasne nalezy skontaktowaé si¢
autoryzowanym sprzedawcg lub producentem maszyny

* Nieostrozne i niewlasciwe uzytkowanie oraz obstuga maszyny stwarza zagrozenie dla zdrowia

* Ostrzega si¢ o istnieniu ryzyka szczatkowego zagrozen, zaleca si¢ stosowanie zasad bezpiecznego
uzytkowania oraz rozsadne zachowanie przy korzystaniu z maszyny

* Zabrania si¢ uzytkowania maszyny przez osoby nieuprawnione do kierowania pojazdami (no$nikami), w
tym przez dzieci, osoby nietrzezwe i bedace pod wpltywem narkotykéw lub innych srodkéw odurzajacych

e Zabrania si¢ uzytkowania maszyny niezgodnie z jej przeznaczeniem. Kazdy kto wykorzystuje maszyne
w sposOb niezgodny z przeznaczeniem, bierze na siebie pelng odpowiedzialnos¢ za wszelkie
konsekwencje wynikle z jej uzytkowania

2.2 PODLACZENIE 1 ODLACZANIE MASZYNY

* Po zakonczeniu sprzggania nalezy sprawdzi¢ zabezpieczenia blokujace

* Do taczenia pojazdu (nosnika) z ptugiem nalezy uzywac tylko oryginalnych sworzni i zabezpieczen

* Pojazd, do ktérego bedzie podigczona maszyna musi by¢ sprawny technicznie oraz musi spetniaé
wymagania stawiane przez producenta maszyny

* Podczas taczenia oraz odlgczania nosnika z maszyng nalezy zachowac szczegdlng ostroznos¢

2.3 PRZEJAZD TRANSPORTOWY

* Przed kazdym uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢ jej stan techniczny pod wzgledem bezpieczenstwa
uzytkowania

* Podczas jazdy po drogach publicznych nalezy stosowa¢ si¢ do przepisow o ruchu drogowym
obowigzujagcym w danym kraju oraz ograniczen konstrukcyjnych oraz dostosowac predkos$¢ do warunkéw
atmosferycznych

Strona 5



.gg;”””_ll Instrukcja obstugi DP U-150

2.4 KONSERWACJA

Nalezy regularnie kontrolowa¢ stan techniczny zabezpieczen oraz prawidlowos$¢ dokrecenia potaczen
srubowych

W  przypadku stwierdzenia jakichkolwiek usterek lub wuszkodzen, nalezy maszyne wylaczyc
z eksploatacji do czasu naprawy

Jakiekolwiek modyfikacje w maszynie zwalniaja firm¢ DOMINATOR GROUP SP. Z O. O. od
odpowiedzialno$ci za powstate szkody lub uszczerbek na zdrowiu

2.5 PRACA Z PLUGIEM

Przed przystgpieniem do pracy z maszyng nalezy sprawdzi¢ stan techniczny maszyny

Przed opuszczeniem ptuga zawieszonego na pojezdzie nalezy upewnic si¢, czy w poblizu nie znajdujg si¢
osoby postronne, ktére moglyby zosta¢ uszkodzone przez maszyng

Zabrania si¢ pracowaC z plugiem w czasie jazdy do tylu. W czasie cofania maszyna powinna byc¢
podniesiona

Zabrania si¢ przebywania oséb w strefie pracy ptuga oraz pomigdzy pojazdem (no$nikiem) a maszyng

2.6 OPIS RYZYKA SZCZATKOWEGO

Mimo, ze DOMINATOR GROUP SP. Z O. O. bierze odpowiedzialno$¢ za Kkonstrukcje

1 oznakowanie maszyny w celu eliminacji zagrozen podczas pracy, jak rowniez obstugi i konserwacji, to jednak
pewne elementy ryzyka sg nie do unikni¢cia.

Ryzyko szczatkowe wynika z btednego lub niewtasciwego zachowania podczas pracy z maszyng do

odsniezania.

Najwigksze ryzyko szczatkowe wystepuje przy wykonywaniu nast¢pujacych zabronionych czynnosci:
uzywania maszyny do innych celéw niz opisane w instrukcji
przebywanie os6b w strefie pracy ptuga oraz pomigdzy pojazdem (nosnikiem) a maszyna
obstuga maszyny przez osoby bez uprawnien lub bedace pod wptywem alkoholu lub innych srodkéw
odurzajacych
przebywanie na maszynie podczas pracy ptugiem

Ryzyko szczatkowe moze zosta¢ zmniejszone do minimum, przy zachowaniu ponizszych zalecen:
uwazne czytanie instrukcji oraz przestrzeganie jej zalecen
zachowanie bezpiecznej odlegtosci od miejsc zabronionych i niebezpiecznych

nie przewozi¢ zadnych oséb, zwierzat ani rzeczy na maszynie
wykonywac czynno$ci zwigzane z pracg zgodnie z zasadami BHP

Strona 6



_g%lﬂ_ll Instrukcja obstugi DP U-150

3 BUDOWA I ZASADA DZIAL.ANIA
3.1 CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

PODSTAWOWE DANE TECHNICZNE

Model ptuga

Wysokos$¢ robocza lemiesza ptuga
Szeroko$¢ lemiesza:

- pozycja A

- pozycja B/C

Pozycje robocze

Sterowanie

Cigzar maszyny

Dopuszczalna predkos¢ pracy

Pozostale informacje

1490

DP U-150
372mm

1490mm

1307mm

-30°; -15°; 0°; 15°; 30°
reczne

43kg

10km/h

obstuga jednoosobowa

Rysunek 1 Ptug w ustawieniu O stopni

Strona

7



LOMINATLD.

s ErsaverSrerce Instrukcja obstugi DP U-150

!

Rysunek 3 Ptug w ustawieniu 30 stopni w lewo

Strona 8



.g%m—ll Instrukcja obstugi DP U-150

3.2 BUDOWA OGOLNA
RYSUNEK Budowa ogélna

(1) — lemiesz pluga; (2) — guma zgarniajaca; (3) — zwrotnica; (4) — hak podwieszajacy; (5) — sprezyna lemiesza; (6) — dzwignia zatrzasku;

(7) — rama pluga; (8) — mechanizm zatrzasku; (9) — dzwignia obrotnicy; (10) — ptyta montazowa dolna

3.3 OBSLUGA TECHNICZNA
MOMENTY DOKRECENIA POEACZEN SRUBOWYCH

Podczas konserwacji i napraw nalezy stosowa¢ odpowiednie momenty dokrecania potgczen srubowych
(chyba, ze dla danego potaczenia podano inne parametry). Zalecane momenty dokrgcania $rub stalowych podano
w tabeli.

SREDNICA GWINTU 5.8 ‘ 8.8 10.9
[mm] Moment dokrecenia [Nm]
Mo 8 10 15
M8 18 25 36
M10 37 49 72
Mi12 64 85 125

Strona 9



.4%’”—[1 Instrukcja obstugi

3.4 MONTAZ PLUGA

DP U-150

I. Przykreci¢ gume zgarniajacg LL. Przykrecic slizgacze do lemiesza
$rubami M8x30 (8 sztuk) nakretkami M12 (2 sztuki) 1 wyregulowac

III. Przykreci¢ mechanizm obrotnicy
srubami M8x25 (

2 sztuki) oraz M8x40

3 W\

V. Dokreci¢ dzwigni¢ nakretka

V1. Calos¢ dokreci¢ nakretkami M8 (3 sztuki)
samohamowng M8

qd spodu, zamontowac sprezyne

Strona 10



.g%m—ll Instrukcja obstugi DP U-150

VII. Zatozy¢ zatrzaski 1 przykrecic Srubg VIII. Zamontowac linke do zatrzasku,
M12x40, nastgpnie zalozy¢ sprezyne 1 nakretka przykrecié¢ cybant M6
samohamowng M12

[ ] ya
\
IX. Polgczy¢ ramie z lemieszem, zalozy¢ X. Zatozy¢ sruby M10x20 Imbus do
M10x30, dokreci¢ nakretkami blokowania lemiesza, dokreci¢ nakretkami
samohamownymi M10. Zamontowac sprezyny x2

Strona 11



LOMINATL.

— CXHAUST SYSTEM

Instrukcja obstugi

DP U-150

Zestawienie detali

1x Ptyta montazowa

1x Lemiesz

1x Listwa dociskowa gumy

2x Sprezyna lemiesza

1x Hak podnoszenia

1x Hak podnoszenia 2

1x Linka +3 cybanty

Strona 12

1x Podstawa sterowania

1x Dzwignia zatrzasku

1x Dzwignia zwrotnicy

1x Tuleja zwrotnicy

1x Zatrzask lewy
1x Zatrzask prawy

1x Sprezyna lewa

1x Sprezyna prawa

1x Sprezyna zwrotnicy

2x Slizg lemiesza

2x M8x25

11x M8
2x M8x40
1x M8 samohamowne

2x M12x40

2x M10

3x M10 samohamowne

2x M10x15 IMBUS
3x M10x30
4x M12

8x M8x30 zamkowe

2x M12 samohamowne



LOMINATL.

S Instrukcja obstugi DP U-150

8x M8x30 Bolt

Pressure strip

Wipper rubber

2xM12 Nut/
<>
Slider

M8x25
Steering lever M8x40 Bolt

M8 self locking nut

MExa0 Bolt Latch control lever
M10x30 Bolt i
a8 ; ;
Lifting hook \'l Steering knuckle bushing

\s

Latch control base
M10 self locking nut—

Hub latch control

Bottom mounting plate

M10x20 Imbus

M10x30 Bolt

Steering

M10 selflocking nut M12x40 Bolt

Lock hub R

Sprezyna naciggowa dolna Hub spring R

M8 Nut - 12 selflocking nut

M12x40 Bolt Hub spring L

Lock hub L



